

## 《穿越圣经》

### 启示录 (13) 圣经指出新耶路撒冷是神的子民未来的居所。 我们将会 在神未来的国度中作新的市民，一切都是新的、洁净的和稳固的 (启 3:11-13)

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中见面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

上一次节目，我们查考与分享了启示录 3:6-10，让我们在重温的基础上稍作补充，然后再继续查考与研读这卷书 3:11-13 的内容。

读罢启示录 3:6-10，或许有人会忍不住发出疑问，说：“非拉铁非是怎样的一座城市呢？它曾遭受地震灾害吗？”非拉铁非城是由别迦摩市民建造的。这个城市扼守通向亚细亚的交通要塞。非拉铁非居民不愿与当地落后的土著交往，引入了希腊的语言和文化。这座城在主后 17 年被地震所毁。地震后居民十分担忧，以致很多人住在城外。

或许有人不禁会说：“没有人能关，又没人能开，这是在打哑谜吗？”大卫的钥匙代表基督的权力，这权力能够打开进入祂未来国度的大门。当这门开启之后，便没有人能够关闭，这意味着救恩必会来临。一旦门关闭了，便没有人能够开启，这意味着审判必然来到。

或许有人还会说：“得免去试炼，这是指真的可以免去，还是别有所指呢？”主耶稣说：“我必保守你免去你的试炼”，有人认为这是指将来的大患难，真正的信徒得蒙保守，免受试炼；另有些人则认为教会要经历大患难，但神保守他们在患难中坚强；也有一些人认为这里所指的是广泛性的磨炼，是教会历代以来的苦难。无论怎样，我们的重点是：无论在任何苦难中都要耐心顺服神。

我们把启示录 3:8 看为至宝，这节经文是我们《穿越圣经》广播节目的格言。我们根据这节经文开始了福音广播事工，这对我们的意义格外重大。非拉铁非教会忠心持守真道，不管是基督教、天主教或其他哪个宗派，最重要的是忠心持守真理。这才是真正属主的教会。

主耶稣称赞非拉铁非教会以下七件事。

第一，主说：“我知道你的行为。”主在寻找能结果子的信徒，主鉴察信徒的行为。以弗所书 2:8-10 说：“你们得救是本乎恩，也因着信；这并不是出于自己，乃是神所赐的；也不是出于行为，免得有人自夸。我们原是他的工作，在基督耶稣里造成的，为要叫我们行善，就是神所预备叫我们行的。”如果信心没有行为，这信心一定有问题。使徒雅各是个善良、务实、伟大的祷告者，他在雅各书 2:18 说：“必有人说：‘你有信心，我有行为；你将你没有行为的信心指给我看，我便借着我的行为，将我的信心指给你看。’”这个“行为”不是指律法，而是因着信心所带出的行为。加尔文说：“惟独因信才能称义得救，但真信心必定能生出好行为。”

第二，主说：“看哪，我在你面前给你一个敞开的门，是无人能关的。”这是享受主里喜乐的 门，也是得到圣经知识的门。我认为主开启进入圣经知识的门。祂要引导你进门，因为祂要给你机会见证、宣扬神的道。

第三，主说：“你略有一点力量，”这群卑微的信徒，人数不多、没有大教堂、大计划。现在的人热衷于计划、人数、宣传，其实这都不重要，而是要传福音。主会记录这些事，叫我们不必自己数算。保罗在哥林多前书 4:3 说：“我被你们论断，或被别人论断，我都以为极小的事；连我自己也不论断自己。”为什么呢？保罗的意思是：“我可能会高估信主的人数，会高估自己宣教的本领。神看事情的角度和我们不一样，必须等到见主面的时候才知道。”

第四，主说：“你们也曾遵守我的道。”非拉铁非教会的信徒仍然坚信：圣经是权威，是神启示的话语。

第五，主说：“你们没有弃绝我的名。”在否定基督是神的时代，仍然有信徒忠心事主，他们放胆宣扬“这位基督是为罪人舍命”的真理。

人们给非拉铁非教会很多称号，有人称他们是宣教的教会，有人称他们是服事的教会，或活泼的教会；这些称号都很正确。我个人喜欢称他们是复兴的教会，或相信并高举圣经的教会。主耶稣基督在启示录 3:8 说：“你也曾遵守我的道，没有弃绝我的名。”在那个不信，又充满怀疑的年代，主耶稣称赞这个教会，因为他们持守神的真道。这是一个传福音的教会，就我们所知，这个教会是七个教会中存留时间最长的教会。直到主后十三世纪，这个教会一直存在。当赛鲁克土耳其人入侵，并残忍地杀害了所有留在教堂里的基督徒时，它被摧毁了。非拉铁非教会是个宣教的教会，是最早将福音传到印度的。

这时，得救的以色列人归向耶稣基督，不再相信律法能使人得救，使人成圣，那些还留在犹太会堂的人是信错了。保罗在罗马书 9:6 说：“这不是说神的话落了空。因为从以色列生的不都是以色列人，”他们不是真以色列人。保罗认为真以色列人是归向基督耶稣的人。有位学者指出，信主的犹太人开始传扬过去曾经鄙视的福音。罗马帝国利用犹太人建立殖民地。他们把犹太人迁到世界各地，因此到处都有犹太人。

第六，主说：“我要使他们来在你脚前下拜，也使他们知道我是已经爱你了。”主耶稣的意思是，祂要让非拉铁非教会的仇敌知道，神很爱这个教会。

第七，主说：“你既遵守我忍耐的道。”这是主对非拉铁非教会最后一个称赞，因为他们遵守圣经的教导、很忍耐。这里的“忍耐”是指基督要来接凡属祂的人，正如帖撒罗尼迦后书 3:5 所说的：“愿主引导你们的心，叫你们爱神，并学基督的忍耐！”在 20 世纪，关于末世论的讨论迅速发展，超过过去所有世纪的总和。1940-1950 年，在欧洲、美洲，乃至世界各地，大家对基督再来的教导非常有兴趣，甚至连新派的教会偶尔也会谈到这个议题。

主说：“你既遵守我忍耐的道。”我认为，到现在，神还是耐心等待拒绝祂的人。现在和挪亚的时代不同。那时，他们没有圣经，但有挪亚向他们传达神的信息，而神还是审判了他们。今天，我们有圣经。有人曾夸张地说，世界上几乎每家旅馆和汽车旅馆的房间里都放有一本圣经。欧洲、亚洲或非洲，到处都有神的话。非拉铁非教会代表相信圣经的教会。

主说：“我必在普天下人受试炼的时候，保守你免去你的试炼。”基督对祂的教会最后的应许是，他们不必经历大灾难时期，属祂的教会必将被提到天上，这是教会的安慰和盼望。教会要忍耐等候主的再来，正如希伯来书 6:12 所说的：“并且不懈怠，总要效法那些凭信心和忍耐承受应许的人。”教会不必经历大灾难和白色大宝座的审判，而是要耐心等待基督再来。“受试炼的时候”是指全地都要经历大灾难的时期。约翰在启示录 4-5 章写下千禧年前的世界状况之后，在 6-19 章提到大灾难时期的状况，就是世人要经历的试炼。主耶稣说，在审判期间，

祂不但保守祂的教会免于大屠杀，也要保守他们免受试炼。我认为这就是神全备的救恩。就算你的想像力有多么丰富，也不能说教会要经历大灾难。我认为，非拉铁非教会所代表的时期，会一直延续到教会被提到天上。主耶稣要把教会提到天上。

稍后，我们会查考老底嘉教会，老底嘉教会代表世上一般的教会，神也给他们很多机会信靠主耶稣，其中有好些人归向基督，在教会被提时有份。老底嘉教会代表离教叛道的教会，他们将要面对大灾难时期。

启示录 3:11 记载基督对非拉铁非教会说：“我必快来，你要持守你所有的，免得人夺去你的冠冕。”

在这节中复活的主再次提到祂的“快来”，用的是生动的现在式。“持守”是现在命令式，有很强的“紧紧握住”的含义。“冠冕”是不会被人夺去的，却可以自暴而自弃，正如以扫放弃长子名分给雅各。事奉神是很高的权利，对于不忠心的人，神会收回这个权利转交给别人。“冠冕”是指花环，是胜利者头上的装饰。

“我必快来”的“快”不是指不久的将来，而是指非常突然、要随时警醒的意思；基督会在人意想不到的时候再来。这不表示祂会马上来，而是指祂会突然来到。这是教会的盼望。教会不用期待末世大灾难，面对大难临头，教会不必束紧腰带、咬紧牙关、握紧双拳！基督在提多书 2:13 说：“等候所盼望的福，并等候至大的神和我们（或译：神—我们）救主耶稣基督的荣耀显现。”我要再强调一次，非拉铁非教会代表复兴的教会、回归圣经的教会。这样的教会才会被提，那才是真正属主的教会，你不可以把它归类在大教会、小教会，或哪一个宗派、或地方教会。今天他们四散在世界各地，每一个教会都要向主负责。

“我必快来”，这是基督快快来临的应许，也是启示录的核心思想之一。基督再临的目的有以下两个：第一，为了以公义审判拜偶像的人，使他们灭亡；第二，为拯救因福音受苦难的信徒，赐给他们荣耀。因此，根据对象的不同，“基督的再临”具有审判和救赎双重性质。

基督告诉圣徒们祂必再来，藉以鼓励他们坚持忍耐。他们得胜的冠冕已经在望，不应让人夺走。

启示录 3:12 记载主耶稣说：“得胜的，我要叫他在我神殿中作柱子，他也必不再从那里出去。我又要将我神的名和我神城的名（这城就是从天上、从我神那里降下来的新耶路撒冷），并我的新名，都写在他上面。”

在非拉铁非还剩下两根柱子：一根在拜占庭教会，但不是这节经文所指的柱子；还有一根柱子被埋在香柏树和月桂树中间，是约翰时代的非拉铁非留下的惟一遗迹。主耶稣说：“得胜的，我要叫他在我神殿中作柱子，”地上的教会已经全毁了，但是永存的柱子到天上去了。主耶稣又说：“我又要将我神的名和我神城的名（这城就是从天上、从我神那里降下来的新耶路撒冷），并我的新名，都写在他上面。”这是天国子民的护照和签证，让他们能在地上和在神的宇宙中通行无阻。圣徒是那根“必不再从那里出去”的柱子，但是有了神发出的护照，他们可以随心所欲地走来走去。这是奇妙无比的真实写照。“并我的新名，都写在他上面。”这是指主耶稣的名字。我们没有新的名字，而是主耶稣自己的名字，神要将这名字赐给我们。这个新的名字，代表我们各人与主耶稣有亲密的关系。

得胜的会成为神内殿中的柱子。无论这句话可以有什么含义，肯定包括力量、尊荣、永远保

障的意思。得胜者永不会离开这安全和喜乐的地方。在得胜者上面写上三个名字，包括神的名、神城的名（这城就是从天上、从我神那里降下来的新耶路撒冷），并主耶稣的新名。由此可知，得胜者同时属于这三者。

得胜的赏赐是“在我神殿中作柱子”。“我神”这两个字在这一节中共用了四次，语气不可谓不重。这里的“神殿”当然是象征式，与启示录 21:22 中所说的“我未见城内有殿，因主神——全能者和羔羊为城的殿。”两者没有矛盾。约翰是毫不在乎异象与异象中的细节是否相符。每一个异象有个别不同的重点，我们必须个别地研究，而不是枉费工夫去将一个异象套入另一个异象。“在神殿中”就是永远与神同在；“柱子”象征安稳牢固，与以赛亚书 22:23-25 里无足轻重可被压斜的“钉子”，恰好成为对比。

启示录 3:12 提到几个名字“……写在他上面。”；这个“他”字是指“柱子”还是“信徒自己”，这在文法上似乎都可以。有学者认为这是指“柱子”，因为有这样的典故：当时在帝王敬拜的仪式中有一个规矩，地方祭司一年任满离职之前，会将自己的塑像竖立在庙中，上面刻着父亲和自己的名字。“他”字指“柱子”固然可能，但不是必需。在启示录其他地方（例如启示录 14:1，22:4），名字是可以直接写在信徒的额上的。

这里的三重名字不是父、子、圣灵，是有点出乎意外。三个名字是父神的名、新耶路撒冷的名，和圣子的名。“我神的名”表示得胜的人是属神的。“我神城的名”表示他们是新耶路撒冷的国民。“我的新名”可能指万物得赎，新天新地降临后的事情；到那时，基督要以一个全新的身份向我们显现。“新名”对非拉铁非信徒会有一个特深的印象，因为非拉铁非城曾经先后易名两次：一次叫新凯撒城，纪念大地震后提比利亚王赐款重建之恩；第二次叫非拉维亚，是韦斯帕先王的家族姓氏。

启示录 3:13 说：“圣灵向众教会所说的话，凡有耳的，就应当听！”

主耶稣基督对七个教会分别都有信息，每个信息都是针对那个教会说的，当然也适用在我们今天的教会。

基督给老底嘉教会的信是七封信的最后一封。有一位学者称老底嘉是“妥协的城市”。这个城市是在主前 261-246 年建造的。它的根基是塞琉古建立的。塞琉古是亚历山大大帝手下的一个将领。亚历山大去世以后，帝国内部起哄，塞琉古夺取叙利亚，后来又占领小亚细亚的一些城邑，包括老底嘉。老底嘉在以弗所东方约四十英里，坐落在山谷中，是个交通要道，从东方来的骆驼商队都要经过老底嘉，再到以弗所。这条大道由东向西可以到以弗所、以及士每拿。

听众朋友，今天的节目时间到了，我们先停在这里。如果你对节目中所分享的内容有什么不明白的地方，欢迎你来信询问，我们很乐意为你再作说明；若是你生活中有什么难处，也请让我们知道，我们可以彼此记念代祷。

我们下次节目再见。愿神赐福与你！